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1. Zalézmy, ze T : H — H jest liniowym operatorem na pewnej przestrzeni
Hilberta H, spelniajacym warunek (x,Ty) = (Txz,y) dla wszystkich z, y € H.
Wykazaé, ze T jest operatorem ograniczonym.

2. Zalézmy, ze X, Y sa przestrzeniami Banacha, a T': X — Y jest operato-
rem liniowym. Dowieé¢, ze T jest ciagly wtedy i tylko wtedy, gdy dla dowolnego
funkcjonalu ograniczonego ¢ € Y* zlozenie ¢ o T jest przeksztalceniem ciaglym.

3. Niech X bedzie przestrzenia Banacha, a T : X — C]0, 1] przeksztalceniem
liniowym. Wykazaé, ze T jest ciaglte wtedy i tylko wtedy, gdy dla dowolnego ¢ €
[0, 1] istnieje stata C(t) < oo o tej wlasnosci, ze

/0 t T(z)(s) ds

4. Niech X i Y beda dwoma przestrzeniami Banacha, a T : X — Y bedzie
ciaglym liniowym operatorem ,na”. Wykazaé, ze istnieje taka stata M > 0, ze dla
danego y € Y, mozemy znalezé¢ x € X spelniajace nierownosé ||z||x < M|y||y oraz
rownosc¢ T'(z) = y.
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dla wszystkich x € X.

5. Zalozmy, ze 1 < ¢ < p. Wykazaé, ze przestrzenn L,(0,1), wyposazona w
norme || - |4, nie jest przestrzenia Banacha.

6. Okreslamy operator liniowy T : cgg — cog wzorem
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Dowiesé¢, ze T jest ograniczony, ale T~! nie ma tej wlasnosci. Czy przeczy to
twierdzeniu o operatorze otwartym?

,...), T = (Tn)n>1 € Coo-

7. Niech (X,|-|lx) 1 (Y,] - |lv) beda przestrzeniami Banacha, a T : X — Y
bedzie operatorem liniowym ,na”; dla ktérego istnieje skoniczona stata c spelniajaca

IT(@)]ly = ellz]lx
dla wszystkich z € X. Dowies¢, ze T jest operatorem ograniczonym.
8. Niech X bedzie osrodkowa przestrzenia Banacha, a {y, }52 ; bedzie przeliczal-

nym gestym podzbiorem kuli jednostkowej w X. Definiujemy T : ¢; — X wzorem
Tx = ZZO:I TnYn- Dowiesé, ze T jest operatorem ograniczonym i ,na’”.



